

**Subscripciones**  
 En esta ciudad . . . 0.50 p.  
 En el Distrito . . . 0.50 »  
 Provincias trimestre . . . 1.75 »  
 Extranjero . . . 5.50 »

# HERALDO DE LOS VÉLEZ

**Anuncios**  
 La plana, un mes . . . 12 »  
 Media plana . . . 7 »  
 Un cuarto de plana . . . 4 »  
 Un octavo de plana . . . 2 »  
 Un dieciséisavo de plana . . . 1.25 »

PERIÓDICO LIBERAL

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ADMÓN. CARRERA DEL CARMEN, 6

DIRECTOR, AGUSTIN SÁNCHEZ MAESTRE || SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS || ADMOR. SALVADOR LLAMAS MIRAS

## HORA DEFINITIVA

El fracasado viaje de cierto mandatario a la villa de los antiguos encasillados electorales, tronchó definitivamente las esperanzas de *salvación* que en momentos de optimismo abrigaran los elementos representantes de la debilidad y torpeza políticas redivivas.

Desahuciados del afecto del cuerpo electoral, y rotos los carcomidos sostenes de sus acariciadas quimeras, hállanse sumidos en un caos de desorientación, símbolo precursor de su fracaso definitivo.

Proclamados los candidatos que han de luchar el domingo próximo, se intensifica la propaganda y se acentúa la actuación de las fuerzas políticas. ¿Que candidato contrario al Sr. López-Ballesteros nos ha visitado? ¿Quién ha elevado la voz en los confines de nuestro distrito, no ya para ganar el puesto a nuestro insustituible y querido representante, sino para restarle una parte mínima de simpatías?

Guardando todo el respeto para las personas y rindiendo nuestro homenaje a la esforzada juventud del Sr. Soriano de la Prensa, este ha sido el único que realmente ha intentado presentar batalla al ilustre periodista que nos representa en varias legislaturas, y que goza de la unánime confianza del cuerpo electoral.

Nosotros diríamos que este culto joven que nos ha visitado, sufrió una lamentable equivocación en sus aspiraciones políticas, generada en los erróneos informes que sus consejeros le han suministrado.

No hubiera el Sr. Soriano de la Prensa avanzado en el camino de sus proyectos, hasta el trámite de habernos visitado, si sus noticias certificaran del cariño y arraigo que tiene entre nosotros el Sr. López-Ballesteros.

De ello testimonia el fracaso

de su gestión y el desamparo en que le han sumido los *jefes* engreidos del opuesto bando. Y no es que el carácter de regionalista con que el Sr. Soriano de la Prensa presentara o presente su candidatura viniera grande a los aludidos elementos, no; aquí las tragaderas son tan elásticas que lo mismo degluten la torta regionalista, que el pastel ultramontano.

La base del fracasado intento estriba en la carencia de elementos para pensar en algo decisivo, en el íntimo convencimiento de que el cuerpo electoral los repudia, por ser elementos anodinos y perniciosos para la dirección de nuestros destinos, hartos quebrantados y maltrechos en la época trágica que el favor oficial nos impuso el dogal de su caciquil actuación. Por eso pidieron, es más, exigieron en su candidez para apoyarle, que el decreto oficial, incapacitara los Ayuntamientos de Vélez-Rubio y de Huércal-Overa, y les entregara las aludidas corporaciones presididas por Alcaldes nombrados de Real Orden. Es decir, pedían un acto incalificable de atropello oficial, para que ellos volvieran a ser caciques deleznable, conculcadores por violentos procedimientos de la voluntad popular.

¡Menuda insensatez para estos tiempos de renovación!

Pero el estado caótico de esos heterogéneos elementos llegó a afirmar novelas de traiciones, hechas públicas mediante telegramas convenidos, que se exhibían para hilaridad de nuestros amigos. Suponían complicados en burda trama a elementos prestigiosos de reconocida lealtad a nuestro diputado, que darían el consabido *pucherazo* en el importante pueblo de Huércal-Overa. Emisarios de estas ridículas *habilidades* propagaron la noticia a los pueblos aledaños, y en todos sirvió como en el nues-

tro de espantajo a la burlesca colectiva.

Hora es ya de que se convengan de que es imposible presentar batalla a quién, como el Sr. López-Ballesteros, cuenta con las simpatías y el cariño unánimes del cuerpo electoral del distrito.

La orientación del Gobierno es de absoluta abstención en la contienda. No es tiempo de pensar en apoyos oficiales, que no han de venir. Mas aunque vinieran, y revestidos de todas sus galas, siendo indulgentes en el terreno de las hipótesis absurdas, afirmamos resuelta, categóricamente que serían inútiles, porque el censo íntegro, los electores del distrito, todos los sanos de espíritu y firmes de voluntad; la mirada fija en la regeneración de la administración pública, la fé en el pecho y el valer cívico como emblema llegarán hasta la urna el próximo domingo, y dirán ante la mesa símbolo de las libertades: Ahí entrego esa papeleta que reza: Para diputado a Cortes D. Luis López-Ballesteros, el político ilustre, el representante honrado, que consiguió para nuestros pueblos las mejoras materiales que le pedimos, que lanzó de nuestra administración, atendiendo el clamor de la opinión pública, a la torpe y desaprensiva polilla, que llenó de aprobio con sus tropelías la hoja de hidalgas ejecutorias que constituían el patrimonio moral de aquellos.

DESDE MARÍA

## NUESTRA CANDIDATURA

En los distintos órdenes de la actividad humana, cada época presenta su novedad. Hoy es el murmullo de las próximas elecciones generales la que atrae los sabrosos y variados comentarios que la opinión dedica a los temas obligados vaticinando resultados, fundados unos, infundados otros, augurios que concluirán traspuerto que sea el próximo veinticuatro.

Partidos y pueblos se aprestan a la lucha. Aquellos buscando cual de estos más conviene al más asequible triunfo de sus propuestos candidatos

y los pueblos rebuscando entre los encasillados los que más bien encajen para cumplir y llenar sus aspiraciones.

En tanto que España entera enloquece revuelta en la marejada política que las más difíciles elecciones producen, hoy que el espíritu público medita cual nunca su resolución al acudir a los comicios, porque al depositar su voto lo hace a la vez de su confianza en persona destinada a cooperar en la posteridad a la solución de los arduos y trascendentales problemas que las críticas circunstancias han planteado, soluciones que han de repercutir vivamente en la vida interna de la nación y en el orden internacional, da una nota brillante este distrito [de Vélez-Rubio] que le ensalza y engrandece alcanzando al propio tiempo su lucidez a su antiguo e ilustre representante en Cortes.

Tal es, que aparte de una escasa minoría que obstrucciona por rutinario personalismo la buena marcha de nuestro sistema político, este distrito entero fija sus ojos en el que viene siendo en consecutivas legislaturas su legítimo representante, delineando en su programa repleto de honradez y moralidad que robustece su prestigio y valía, el cuadro de su redención.

En vano los elementos opuestos al vasto partido que tal prohombre acaudilla, luchan por buscar una oposición que habría de resultar tan infructuosa como débil. Ellos comenzaron su campaña de tal manera que su programa había de ser integridad de la misma. Primero fueron recias campañas difamatorias dirigidas contra personas cuya reputación es tan brillante como merceda; después viajes a la coronada Villa que sirvieron para tronchar sus quiméricas ilusiones, pues volvieron desesperados y cuando hoy ponen el grito en el cielo en las tristes añoranzas de lo que fue para no ser más surge una desautorización que encarna la apoteosis de la desconsideración y de la nulidad.

¡Triste pero merecido remate al proceso político de los antiguos opresores!

Inútilmente el extremado y desterrado caciquismo conspira por hacer desconocer las crecientes ventajas que bajo la actual política se logran y palpan, aprisionado en las mallas de su impotencia se revuelve airado contra a los que son atalaya firme que al pueblo dan la voz de alerta ante sus maquiavélicos propósitos.

La palabra renovación se ha convertido en poco menos que muletilla. Bien es cierto que para algunos traficantes de la política cuyos procedi-

mientos le han arrastrado a la contumacia en el error y su espíritu se enmohece y atrofia por constantes claudicaciones, eso de renovación son cantatas celestiales.

D. Luis López-Ballesteros es uno de los prácticos renovadores de nuestros días.

La política en los pueblos resulta enmarañada por la suspicacia de algunos que no quieren ser relegados y él ha sabido armonizarla con tan grande discreción y tacto que ha conseguido organizar un vasto, numerosísimo y disciplinado partido siempre dispuesto a acatar las órdenes superiores. Bajo sus auspicios vemos florecer nuestros pueblos, normalizarse servicios, moralizarse la política, sanearse la administración y otras innumerables ventajas. Y en un orden menos particular no dudeis que en término breve disfrutaremos las concesiones que por su valía alcanza.

Lucha infatigablemente porque los caminos vecinales trazados sean pronta realidad, beneficiando la industria y el comercio con la facilidad de comunicación; aboga porque este distrito merezca del favor oficial el apoyo necesario a la consecución de sus múltiples necesidades.

Y sobre todo trabaja empeñadamente para que se cumpla el sueño dorado de varias generaciones, porque la locomotora que merodea nuestros contornos atraviese triunfalmente nuestras fértiles y productivas campiñas y no dudeis que nos cabrá la satisfacción y a él la gloria de ver cubierta tan perentoria precisión en la próxima legislatura.

Innecesario estimo ponderar las cualidades personales del actual Gobernador Civil de Madrid.

Particularmente todos conocen en él al intachable caballero cuya nobleza é hidalguna corre parejas con su extrema complacencia; de su labor en la Prensa otra pluma que no la nuestra tan humilde hubiera de ocuparse, baste decir que ha recorrido velozmente la brillante gama periodística conquistándose un elevado y merecido puesto entre los Maestros del periodismo; como político, hable por nosotros la última designación hecha por sentir unánime de un variado Ministerio y acogida como de los aciertos mas felices al que la opinión ha tributado unánimes aplausos.

Solo le falta para cerrar con broche de pedrería su brillante actuación, coronar su persistente y sabia labor política con la orla ministerial y si por propios méritos y como recompensa a una eficaz gestión tan alto puesto se alcanza no dudamos que el Sr. López-Ballesteros será uno de los pocos elegidos por la posteridad para glorificarle elevándolo a la poltrona ministerial, ese escarpado y apetecido puesto desde donde se prodigan mercedes sin necesidad de mendigarlas.

Este es pues el hombre que necesitamos, al que votarán todos los vecinos de esta pulcra Villa sin que haya un osado que pretenda arrebatár-

le un solo voto si no quiere exponerse al bochorno del fracaso.

Es por tanto indiscutible é invariable tan prestigiosa candidatura con cuya representación será grande, floreciente y rico este apartado rincón de España.

Electores: Votad todos la insustituible candidatura del Exmo. Sr. D. Luis López-Ballesteros.

UNO DE LA SIERRA

María Febrero 1918.

SUSCRIPCIÓN POPULAR

REGALO A NUESTRO DIPUTADO

*Suscripción popular para costear un espadín que los electores del distrito de Vélez-Rubio regalan a su querido diputado con motivo de su nombramiento de Gobernador Civil de Madrid.*

VÉLEZ-BLANCO

	Ptas.
Suma anterior.	275'00
D. Juan García Llamas.	5'00
« Salvador Quevedo Arcas	2'00
« Pedro Motos Ruzafa	2'00
« Antonio Motos Serrano	3'00
« Miguel Iglesias Carrión.	2'00
« Francisco Casanova López.	5'00
« Constantino Ballesteros Cabo	10'00
« Francisco Caballero Maurandi.	2'00
« Juan J. Martínez Aliaga.	5'00
« Manuel Estevan Torrecillas	2'00
« Pedro Ruzafa Ros.	1'00
« Juan M. Díaz Ros.	1'00
« Paulino Ruiz Martínez	2'00
« Francisco Alcayna Martínez	2'00
« Francisco Gómez Andreo	1'00
« José Ant.º Ortiz Quevedo	2'00
« José Ant.º Merlos Ortiz	5'00
« Francisco Martínez Lozano	2'00
« Felix López Maurandi	5'00
« Ricardo Díaz Torrecillas	3'00
« Ventura Salas Roca	2'00
« Antonio Rubio Aldeguer	2'00
« Juan J. García Martínez	3'00
« Pedro García Rubio	2'00
« Amaro Martínez Arcas	1'00
« José M.º García García	1'00
« Victoriano Gazque Martínez	1'00
« Juan Merlos Andreo	2'00
« Pedro Romero Sánchez	1'00
« Antonio Sánchez Martínez.	1'00
« Miguel Carra Faulon.	1'00
« Fermín Lizeran García	1'00
« Pedro Molina Navarro	2'00
« José Torrecillas Monzón	1'00
« Javier García Serna	2'00
« Daniel López Morales	1'00
« Bartolomé García Serna.	2'00
« Fernando Martínez García.	1'00
« José Navarro Ortiz	1'00
« Anselmo Martínez Martínez	3'00
« Juan Martínez Martínez	3'00
« Juan Sánchez Gómez	1'00
« Antonio Romero Martínez	1'00
« Pedro Teruel García	1'00
« Luis Aliaga Abadía	2'00
« José Ramírez Arcas	2'00
« Manuel J. Pérez Caro	2'00
« Ginés Sánchez Sánchez.	2'00
« Diego Pérez Rodríguez.	1'00
« Luis Ramírez Arcas	2'00
« Manuel Arcas Pintor.	2'00
« Juan Navarro Merlos.	5'00
« Fernando Fernández Romero	2'00
« Antonio Martínez Reche	5'00
« Manuel Ramírez Gazque	1'00
« José Martínez Martínez.	10'00
« Antonio Martínez Díaz	2'00
« Dionisio Álvarez Navarro	2'00
« Cesáreo Serrano Motos	2'00
« J. S. A.	5'00

Don Jua Ant.º Pageo García	2'00
« Fernando Alesina Díaz	2'00
« Eusebio Montalvan Baquero	3'00
« Martín Caparrós Fernández	2'00
« Justo García Torrecillas.	2'00
« Tomás Motos Ruzafa	2'00
« T. M. J.	2'00
« Antonio Martínez Cerezuola	1'00
« Ginés Llamas Simón.	1'50
« Pedro Martínez Sánchez	1'50
« Manuel Martínez Martínez.	3'00
« Juan García Valera Escós	1'50
« Manuel Díaz Ros	2'00
« Leandro Ros Navarro	1'00
« Rogelio Aracil Esteban	2'00
« Pedro Arcas Díaz	1'00
« Francisco Robles Torrecillas	1'00
« José Ant.º Martínez Estevan	5'00
« Antonio García Sánchez.	1'00
« Francisco Aseusio Abril.	1'00
« José Belmonte Ortiz	1'00
« Ángel Aseusio Abril.	1'00
« José Navarro Esteban	1'00
« Santiago Martínez Ruiz.	1'00
« Andrés Duarte Zarza.	2'00
« Blás Martínez Segovia	1'00
« Manuel Llamas Martínez	1'00
« José Martínez Motos.	1'00
« Narciso Quevedo Fernández	1'00
« Antonio Carmona González	1'00
« Alfonso Moya Fernández	1'00
« Pedro Romero Martínez	1'00
« José Aseusio Navarro	1'00
« Gabriel Navarro Rubio	1'00
« Juan López Puche	1'00
« Alfonso Cerón Andreo	1'00
« Tiburcio Segovia Fernández	1'00
« Antonio Oliver López	1'00
« Manuel Mateos Ruzafa	1'00
« Isidoro Guzmán Zamudio	5'00
« José Gómez Andreo	5'00
« Pedro Martínez Motos.	1'00
« Francisco Serrano Martínez	8'50
« José Manuel Serrano Martínez	8'50
« Feliciano Martínez Román	8'00
« Aseusio Lacal Fuentes	8'50
« Andrés Cas Ramos	8'50
« Domingo Serrano Motos	8'50
« Daniel Serrano Martínez	8'50
« Gaspar Gómez Alcayna	8'50
« Pedro Gómez Alcayna	8'50
« José Arias Romero	8'50
« Alejandro Giménez López	8'50
« Antonio Aliaga Díaz	8'00
« Quiteria Serrano Sánchez	8'50
« Diego González Egea	8'50
« Dimas Sánchez López	8'50
« Alfonso Robles Ruiz	8'50
« Dolores Motos Motos	8'50
« Julio Navarro Pageo	5'00
« Fernando Romera Carmona	1'00
« Antonio Sánchez Giner	1'00
« Antonio Belmonte Lirón	5'00
« Pascual Méndez López	1'00
« José Martínez Ruzafa	2'00
« Juan Rodríguez Giménez	3'00
« Domingo Sánchez Simón	16'00
« Francisco Montesino Pintor	1'00
« Juan Alarcos Girona	1'00
« Antonio Alarcos Girona	1'
« Domingo Egea Gazque	5'
« Trinidad Girona Martínez	2'
« Emilio Reche Girona	1'
« Pedro Martínez Sánchez	1'
« Marcos Navarro García	1'
« Juan Egea Andreo	1'
« Diego Gea López	2'
« Salvador Navarro Jordán	5'
« José Martínez Giménez	1'
« Antonio Olivares Reche	1'
« Dionisio Martínez Merlos	2'
« Luis Serrabona Góngora	6'
« Jnan Jordán Fernández	2'
« Antonio Reche Fajardo	4'
Total.	689'50

(Concluído)

En la lista anteriormente publicada de este pueblo aparece D. Francisco Motos Motos con 5 ptas. habiendo donado solamente 2, lo que aclaramos para dar cuen-

ta exacta de las cuotas recibidas; y no obstante ese error lo suma total aparece en armonía con la cantidad realmente entregada.

MARIA

Tenemos en nuestro poder la lista de suscripción de este pueblo desde hace algunos días, lista que dejamos de publicar, así como la de Chirivel y la que resta de nuestro pueblo, por falta absoluta de espacio.

¿Desde América?

Leo y copio:

La muerte del Dr. Rego

Mucho hemos admirado al Doctor Rego como escritor; pero cien veces por encima de eso está la admiración que nos ha producido la pasmosa serenidad y cristiana ejemplaridad de su muerte.

El día 10 sintió tan serio recrudecimiento en la dolencia habitual de su estómago, que súbitamente se puso en cama comprendiendo la inminencia de un desenlace fatal. Con la mayor serenidad y convencimiento dijo a su esposa:

—Mi situación es gravísima e irremediable. Lo primero y cuanto antes haz venir al sacerdote. Quiero recibirlo todo, todo, hasta la extremaunción. Después llamad los médicos que queráis, que todo es inútil. Mis horas están muy contadas.

Hizo después el pronóstico de su enfermedad, puntualizando minuto por minuto su rápido proceso, sin equivocarse ni en el mas mínimo detalle. Llamó en torno de su lecho a sus cuatro hijitas y les dirigió a todas juntas y a cada una en particular tan atinadas, tan cristianas y tiernas reflexiones y recomendaciones, que era imposible contener la emoción que en el ánimo producía aquel espectáculo. El sacerdote que le administró los santos Sacramentos estaba pasmado de la sublime serenidad y maravillosos sentimientos de aquel hombre que sonreía placidamente ante la muerte.

Un brindis conmovedor

Dirigiéndose a los niños con particular acento de ternura, los dijo: Ahora hijitos míos, me vais a prometer que cumplireis religiosamente el último encargo que os doy. Os prepararéis con el mayor cuidado para hacer vuestra primera comunión los que todavía no lo habéis hecho; pero cuidado con ir a ella en traje ostentoso y de lujo; iréis muy modestos y humildes, llevando todo el lujo en las virtudes del corazón. Todos los días o con la abuelita o con mamá rezaréis el santo rosario, y al final rezaréis un padre nuestro por nuestro papá....

Todos lloraban. El único que no lloraba era él, y volviéndose a los circunstantes, añadió: «No es día este para llorar, sino para alegrarnos, porque tengo que dejar esta tierra y volar al paraíso. Tengo ya sueño del descanso eterno.

Voy a entrar en la mansión de la dicha. Dios me llama a Si. Mejor es

este día que el de nacimiento; mejor que el de la boda. ¿Porqué no celebrar con júbilo esta fecha? Mamá, trae, trae la botella del champagne que es menester que brindéis todos por mi felicidad. Brinda por la dicha de tu marido que hoy tiene que ver a Dios. Brindad hijitas mías, por la felicidad de vuestro padre, que va a emprender el viaje para el cielo, donde os amaré aun mas que ahora, pediré por vosotros a la Virgen y a nuestro padre celestial.» Y tomando la copa la acercó con mano trémula a los labios».

Así dulcemente embelesado con estos inefables sentimientos, de piedad y de fé, fueron extiguiéndose sin fuerzas y paralizándose sus sentidos, hasta que se quedó dormido en el seno de Dios. No creo que muera mejor los santos.

Así dice una diminuta hoja que se llama el legionario de la Buena Prensa.

**Clemenceau**

¿Habéis visto nada mas notable que al Presidente del Consejo de Ministros francés? El punto no es nada envidiable. Hoy es el vértice del mundo o por lo menos de los aliados. Estaréis o no estaréis contentos con él. A mi es fácil que me pase lo propio. Sin embargo seguramente os admirará, si alguno de vosotros no lo sabe, y si lo sabe, no se ha fijado, que Clemenceau cuenta setenta años, casi con todo el vigor de los setenta veranos....El dice que se da una ducha diaria.

**Pétain**

El generalísimo francés no es tampoco ningún adolescente. A esos puestos bélicos no se llega muy joven. No tiene la edad de Clemenceau, ni mucho menos, pero siendo de edad respetable. Sin embargo corre y salta con la misma facilidad de los oficiales jóvenes....Dicen que Pétain con todo su carácter de generalísimo se dedica todas las mañanas un buen rato a hacer *petainiers* es decir niñerías, juegos y distracciones propias de niños. Esas niñerías son el secreto de su fuerza y vigor, físico y moral.

**Caillaux**

Tampoco posiblemente estaréis conformes con Caillaux. Yo por lo menos no me atrevo a juzgarle en su conjunto. Complicada está y tiene que estar la política francesa. Complicado es también el asunto Caillaux. Mas nadie podrá negar que es admirable el caso de mi nombre, ex-Presidente de Ministros francés, que en plena guerra europea—1918—se le señala reo de alta traición, y no obstante de que sabe que va a ser detenido y sometido a prisión, conversa amigablemente con sus perseguidores, se vale del auto de estos para dirigirse a su domicilio antes de que pudiera ser detenido, y después cuando llega el momento de la detención, se entrega plácido sonriente, como la cosa mas natural del mundo. Esa ecua-

lidad es real o fingida. Si es real es admirable, si es fingida también lo es. Si se demuestra que Caillaux es inocente hay que levantarle una estatua en el Centro de la Plaza de la Concordia de París. Si se demuestra que Caillaux es culpable, propongo que se elija Presidente] de la Comedia Francesa....y Mundial

Estas líneas escritas desde América, parecen escritas desde Europa. Representan una mirada que dirijo a Europa desde América, o una rápida visión que se me ofrece de Europa en América

Sin embargo quiero terminar [con una nota genuinamente americana. ¡Estoy preocupado con la postura que ha de tomar Wilson ante la luna menguante de la guerra europea!

EL LECTOR DE NORTE-AMÉRICA  
San Francisco de California, 26-1-18.

**NUESTRO APLAUSO**

Por falta absoluta de espacio dejamos de publicar un artículo que el periódico «Rojo y Gualda» dedica en honor de nuestro ilustre paisano el actual Gobernador Civil de Cádiz. Nosotros que estimamos los triunfos de los hijos de la tierra como triunfos propios, nos congratulamos de que el perspicaz gobernante haya triunfado en la provincia de su mando, de las múltiples conturbaciones que producen las trágicas circunstancias porque atraviesa la vida de nuestra nación. Y nos alegramos doblemente porque la feliz actuación de nuestro querido paisano D. Agustín de la Serna, la predijimos en estas mismas columnas, cuando supimos su nombramiento. Nos ligan vínculos de afecto con dos actuales Gobernadores, el de Madrid y el de Cádiz, y mientras vemos que la prensa nacional lanza anatemas contra otros compañeros mas desafortunados, al Sr. López-Ballesteros le rinde público homenaje por el acierto en sus iniciativas, y al Sr. de la Serna y Ruiz le dedica artículos encomiásticos. Por eso nos enorgullece pertenecer al partido del ilustre Gobernador de Madrid y llamar nuestro querido paisano al Sr. Laserna, prodigándoles nuestros sinceros aplausos.

En uno de nuestros números próximos insertaremos el artículo.

**CABILDO MUNICIPAL**

Sesión extraordinaria del día 5-2-18.

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Diego M.<sup>a</sup> López del Arenal y con asistencia de los Sres Concejales D. José Miras Pérez, D. Diego Mauricio Manchón, D. Joaquín Miras Sola, D. Juan Morales Sánchez, D. Eduardo Sánchez Maestre, D. Diego Andreo López, D. Juan López Rubio, D. Francisco Fernández López, y D. Antonio Maurandi Mieli, celebró sesión extraordinaria esta Corporación Municipal el día 5 del mes actual, con el fin de elegir los Vocales asociados, que en unión del Ayuntamiento ha de constituir la Junta Municipal en el corriente año.

Abierta la sesión, se procedió al sorteo de dichos Vocales, resultando elegidos los Srs. siguientes: Para la 1.<sup>a</sup> Sección, D. Antonio Miravete Soriano, D. Diego Rame Cáuova, D. Juan Pérez Martínez (mayor); Para la 2.<sup>a</sup> Sección, D. Miguel García Olivares, D. Juan Reche Fernández, D. Pedro Jordán Miras; Para la 3.<sup>a</sup>: D. Ramón González Perales, D. Antonio Manchón] Romero, D. Diego Moreno Teruel; Para la 4.<sup>a</sup>: D. Antonio Carricondo López, D. Antonio Alcázar Suarez, D. D. Antonio Morales Sánchez, Para la 5.<sup>a</sup>: D. Andrés Sánchez Teruel, D. Antonio Ros Castaños, D. Antonio Cotes López, y para la 6.<sup>a</sup>: D. José Martínez Sánchez, D. Juan Andreo Alarcón, y D. Celestino Sánchez Martínez.

Y habiéndose elegido un número de vocales asociados igual al de que se compone este Ayuntamiento, se acuerda sean notificados, haciéndolos saber el plazo que la Ley concede para la presentación de escusas con lo que se dió por terminada la sesión.

Sesión ordinaria en 2.<sup>a</sup> citación 8-2-18.

Bajo la presidencia del Sr. López del Arenal y con asistencia de los Srs. Concejales: Miras Pérez, Andreo López, Miras Sola, (Y) Morales Sánchez, Miras Sola, (A) Fernández López, Maurandi Mieli, y Chico de Guzmán, celebró la Corporación Municipal sesión ordinaria en 2.<sup>a</sup> citación el día 8 de los corrientes. Declarada abierta por dicho Sr. Presidente, y leída y aprobada el acta de la anterior, se trató de los particulares siguientes:

- 1.<sup>o</sup> Se leyeron Gacetas y Boletines oficiales, recibidos desde la sesión última y el Ayuntamiento quedó enterado.
- 2.<sup>o</sup> Por los Srs de la Comisión de Ornato se expuso a la consideración del Ayuntamiento, que por virtud de lo acordado en sesión del día 1.<sup>o</sup> del mes actual, fué inspeccionada la obra de reedificación en una casa de la calle de Redoras, quedando como resultado rectificada debidamente la línea divisoria con dicha calle; y el Ayuntamiento acordó tener por evacuado el encargo que se le confirió.
- 3.<sup>o</sup> Con vista del informe recaído en la cuenta del de Jefe esta prisión preventiva fecha 24 Diciembre último, acordó aprobarla, y que en su día se pague su importe con cargo al opt.<sup>o</sup> 7.<sup>o</sup> del presupuesto Carcelario.
- 4.<sup>o</sup> Diose cuenta de una instancia fecha 1.<sup>o</sup> del mes actual que suscribe D. Francisco Sánchez Arrés, Subdelegado interino de Veterinaria de este partido, solicitando se le conceda en propiedad la plaza de Inspector Pecuario Municipal según la Ley de Epizootias y acuerdos del Sr. Gobernador Civil en circular inserta en el B. O. del día 2; y el Ayuntamiento acordó pase a informe a la Comisión correspondiente.
- 5.<sup>o</sup> Por el Secretario, con orden del Sr. Presidente, se leyó un oficio del Sr. Inspector provincial de Sanidad, del día 4 de los corrientes, interesando se remita para su publicación oficial el edicto anuncio del concurso para proveer los cargos de Veterinario titular y de Inspector de Higiene Pecuaría; y el Ayuntamiento acordó pase para informe a la Comisión respectiva.
- 6.<sup>o</sup> Enterada la Corporación de la nota que ha remitido el Sr. Teniente de la Guardia Civil de esta línea, que contiene preguntas, sobre arrendamiento de la Casa Cuartel de esta villa, acordó dictamine sobre este particular la Comisión correspondiente.

Con lo que y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Votad a D. Luis López-Ballesteros

**NOTICIAS**

**Viajeros**

Con objeto de pasar una temporada al lado de su familia ha llegado de Valencia la distinguida señora D.<sup>a</sup> Adoración Giménez de Pozo, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

—Días pasados tuvimos el gusto de estrechar las manos de nuestros respetables y queridos amigos políticos de Vélez-Blanco D. Dionisio de Motos, D. Inocencio Llamas y D. Mariano Alvarez. Los dos primeros como exsenador del Reino y diputado provincial respectivamente, vinieron a nuestro pueblo con objeto de otorgar poderes en unión de otros correligionarios nuestros para la proclamación de candidatos.

—Ha salido para Almeria con la mencionada misión nuestro activo y consecuente correligionario, el diputado provincial, D. Inocencio Llamas Díaz.

—Ha regresado de Murcia D. Juan Ballesta, aventajado alumno de aquel Instituto.

Para la misma capital, y con objeto de terminar la carrera de leyes que con gran aprovechamiento cursa, ha salido nuestro querido amigo D. Juan González Garcia.

—Después de pasar una corta temporada al lado de su distinguida familia, hemos tenido el gusto de saludar procedentes de Granada, al digno juez de 1.<sup>a</sup> instancia é instrucción de este partido D. Manuel de la plaza y Navarro, y a su distinguida señora.

**Enfermo**

—Días pasados fué viaticado por haberse empeorado en su dolencia el acreditado comerciante de esta plaza, nuestro querido amigo D. Antonio Pérez Abad. Cuando escribimos estas líneas parece que el distinguido paciente ha experimentado una ligera mejoría. Celebraremos que sea pronta y radical.

**El Carnaval**

Pasó el Carnaval y con él la corte de ilusiones que siempre le acompaña. La gente se ha divertido de lo lindo rindiendo sus plácemes al dios de todas las fiestas. Nos referimos a Baco que bien satisfecho ha debido quedar de la innumerable lista de sus prosélitos. Sin embargo, no nos faltó la asistencia benévola de esa deidad y no hemos tenido que lamentar el mas pequeño incidente desagradable. Los días han sido espléndidos y ello ha contribuido al realce de la fiesta tan aminada y tan brillante como ser pudiera en años de bienandanzas. Y es que el caracter meridional practica a las mil maravillas el conocido porverbio «a mal año buena cara»

Lea V. el próximo sábado:

**Colegio de Nuestra Sra. del Rosario**  
(Incorporado al Instituto provincial)

Bachillerato y Carreras especiales.—Exámenes oficiales y grados en el mismo Establecimiento

DIRECTOR ADMINISTRATIVO: D. José Maurandi, Pbro.

Este centro, tan acreditado ya por sus relevantes éxitos obtenidos en los exámenes de prueba de curso y que cuenta con un selecto Cuadro de Profesores, se halla hoy instalado en amplio e higiénico local.

Se admiten internos, mediopensionistas, permanentes y externos. Honorarios módicos.

Pidanse más detalles y reglamentos a la Secretaría del Colegio, Sacristía, 8, Vélez-Rubio.

**JOSÉ SUAVER**  
Dentista

Dentaduras artificiales, parciales y completas, garantizadas.

Limpiezas, empastes y extracciones. Precios módicos.

DOMICILIO EN LORCA: ALFONSO EL SABIO, NÚM. 1

EN VÉLEZ-RUBIO: FONDA DEL CARMEN

DISPONIBLE

**REGALOS**

Una gran colección se acaba de recibir en el establecimiento de

**JUAN SORIANO**

que reúne las mejores condiciones: ARTE y ECONOMIA. ¿Tiene V. que adquirir alguno? Visítenos que le convendrá.

„Tipografía Velezana“

DE

**RICARDO EGEA**

EN ESTA IMPRENTA se admite toda clase de trabajos tipográficos para el Comercio, la Industria y particulares. Modelación impresa para Ayuntamientos, Juzgados, Recaudaciones y demás oficinas públicas.

Sellos de metal y cautchú, según tarifa y modelo de los muestrarios que se exhiben.

Gran surtido de objetos de escritorio y papelería en general.

Especialidad en estuchería de luto, colores y blanco.

Gran surtido en plumas, lápices, portaplumas, tintetos con y sin tinta, goma líquida y para borrar, máquinas para coser papeles, libretas libros rayados, reglas, cuadrillos, imprentillas de goma, tinta para tampones copiadore de cartas, ganchos y manecillas para coleccionar cartas, archivadores y taladradores encuadernadores, carpetas de hule etc.

Calle Urrutia, número 13, Vélez-Rubio

**LA VALENCIANA**

Es ablecimiento de Coloniales, Ultramarinos y almacén de Harinas

DE

**Joaquín Mauricio Miras**

Extenso surtido en medias, calcetines y perfumería Especialidad en Arroces, y en Garbanzos de Castilla Todos los artículos que vende esta casa son de primera calidad

:- Purísima, 2, esquina a la de Valiente.—Vélez-Rubio :-

**NO LE DE VD. VUELTAS**

De la única manera que puede demostrar su distinción, es con el uso constante de un perfume agradable.

La coqueteria femenina nada dice, si carece de ese indispensable complemento.

Una mujer bonita sin perfume, se asemeja a una flor que tampoco lo tenga—SE ADMIRA PERO NO SE PRETENDE.

En el establecimiento de

**JUAN SORIANO**

puede adquirir cuanto necesite, pues hay un extenso surtido en aguas de Colonia, Extractos, Cremas, Polvos, Depilatorios, Lociones, Dentífricos, Jabones, Tinturas, Pastas, Elixires, Coloretos, de las acreditadas marcas “Flores del Campo.. “Peele., “Gal., “Peca Cura., “Piver..

Use Vd. cualquiera de estos excelentes productos y de su rostro la expresión de

HERMOSURA JUVENIL NATURAL

DISPONIBLE

**PIANO**

Se desea comprar, usado de cualquier marca, con tal que esté en buen estado de conservación tanto la maquinaria como el mueble.

Razón: D. Leopoldo Torrecillas. Profesor de música, Carnicería 4, Vélez-Rubio.

**SASTRERÍA MODERNA**

DE

**SALVADOR MAURICIO MIRAS**

CARRERA DEL MERCADO.—VÉLEZ-RUBIO

Confección de toda clase de prendas, con el más exquisito gusto y con arreglo a la última moda.

Prontitud :- Esmero :- Economía

**Heraldo de los Vélez**

Periódico Liberal

Sr. Don \_\_\_\_\_